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İlgi: 06.04.2021 tarihli ve E-28911412-250.99-23657688 sayılı " 2020-2021 Staj/İBE yıl sonu planlama         Toplantı Tutanağı ve alınan kararlar"  tebliğimiz


İlgi yazımız gereği; Okulumuzda 24, 25 ve 26 Mayıs 2021 tarihlerinde yapılacak olan işletmelerde beceri eğitimi sınavına yönelik, öğrenci iş dosyalarının takibi, sınav sorularının hazırlanması ve sınavın yürütülmesine yönelik yapılması gereken iş ve işlemlere ait takvim aşağıda belirtilmiştir.

           Görevinizin sağlıklı bir şekilde yürütülmesini önemle rica ederim.


 







Kubilay YENDİ

                                                                                                                                     Okul Müdürü 

NOT: Bakanlıktan gelecek açıklamalara göre tarihler revize edilebilir.

2020-2021 Eğitim-Öğretim Yılı

İşletmelerde Beceri Eğitimi Sınav Uygulama Takvimi ve Yapılacakların Listesi

1)
21.05.2021 Tarihinde AMP 12. sınıfların İşletmede Beceri Eğitimine son verilecektir. 

2)
Tüm işletmelere ilişik kesme yazıları bizzat koordinatör öğretmen tarafından teslim edilecektir. Koordinatörlük evrakları, İşletme notu, Öğrencilere ödenen staj ücretlerinin ödenip ödenmediğine dair belge ya da teslim tesellüm tutanakları ile Öğrenci Gelişim Tabloları Koordinatör öğretmen tarafından kaşeli, onaylı alınacaktır.

3)
17-18 Mayıs Tarihleri arasında Her zümre Koordinatör Müdür Yardımcısı Başkanlığında İşletmelerde Beceri Eğitimi Zümresi yapacak. Zümre Toplantısı içinde İşletmede Beceri Eğitimi sınavı için soru sayısı, türü, konu dağılım ölçeği ( 10 ve 11. Sınıf meslek dersleri içinden ), dosya değerlendirme kriter tablosu..vb. bilgiler detaylı olarak yer alacaktır. Zümre Toplantı tutanakları eksiksiz olarak beceri sınavı sonrası 21 Mayıs 2021 tarihinde Koordinatör Müdür Yardımcısına teslim edilecektir.

4)
24, 25 ve 26 Mayıs 2021 tarihleri arasında yapılacak olan İşletmelerde Beceri Sınavı, alanlarda gerçekleştirilecektir. Sınav esnasında Her Alan / Dal için bir işletme temsilcisi okula davet edilip, sınav komisyonuna dâhil edilecektir.

5)
En geç 27 Mayıs 2021 Perşembe günü saat 12.00’e kadar Yıl sonu beceri sınavı not fişi, Dosya puanını içeren liste Müdür Yardımcısına Sınav evrakları ve işletme dosyaları ile birlikte teslim edilecektir.

6)
Alan şefleri; Koordinatör Müdür Yardımcısı ile Kaymakamlık Görevlendirme / Sınav programı Olur'un almak için sınav programını, Sınavda görev alacak öğretmenler ile sınava girecek öğrencilerin listesi en geç 17 Mayıs 2021 Pazartesi günün koordinatör müdür yardımcısı Filiz ERÇAKIR’a teslim edilecektir.

7-)
Koordinatör Müdür Yardımcısı Filiz ERÇAKIR başkanlığında Alan Şefleri ve Meslek dersleri öğretmenleri ile birlikte 17 Mayıs 2021 Pazartesi günü ilgili öğrenciye alınan kararların ve sınav programının duyurulması
