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KEMALPAŞA KAYMAKAMLIĞI

İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü

Kemalpaşa Lütfü Ürkmez Mesleki Ve Teknik Anadolu Lisesi

 Sayı
: E-28911412-250.99-23657688
06.04.2021

Konu
:Staj/İBE yapılacak işyerlerinin belirlenmesi ve

             2020-2021 Staj/İBE yıl sonu planlama Toplantı

             Tutanağı ve alınan kararlar

OKULUMUZ ALAN ÖĞRETMENLERİ ve ATÖLYE ŞEFLERİNE

İlgi:
a) Ortaöğretim Kurumları Yönetmeliği


b) Ortaöğretim Genel Müdürlüğünün 23.03.2021 tarih ve E.22912488 sayılı yazısı,

            c) 29.03.2021 tarih ve  E-28911412-250.99-23186160 sayılı yazımız 


İlgi (a) yönetmeliğin 46. 124. ve 128.maddeleri ve İlgi (b) yazıdaki  28 Mayıs 2021 tarihine kadar 12. Sınıfların  tüm iş ve işlemlerinin tamamlanması talimatı gereği; İlgi (c) yazımız gereği aşağıdaki gündem maddelerini görüşmek üzere 05.04.2021 tarihinde saat: 14:30 da Müdür Yardımcısı Filiz ERÇAKIR’in odasında yapılan toplantıda alınan kararlar ve toplantı tutanağı yazımızda sunulmuş olup; 


Gereğinin açıklamalar ve alınan kararlar kapsamında zamanında yapılmasını rica ederim.

                                                                                                                  Kubilay YENDİ

                                                                                                                      Okul Müdürü

Not: Bakanlıktan gelecek yazı ve talimatlara göre revize edilebilir

GÜNDEM MADDELERİ:

1-
Açılış ve yoklama,

2-
Yazman seçimi,

3-
Gündem maddelerinin ve ilgili yönetmelik maddelerinin okunması,

4-
Yılsonu beceri sınavı sınav takvimi ve sınavda görevli personelin belirlenmesi konusunda,, Planlama çalışmalarının yapılması

5-
İşletmelerden öğrencilerin çekilmesi tarihin belirlenmesi ve diğer hususların usul esaslarının ortak kararların görüşülmesi,

6-
İşletme beceri notlarının alınması usul ve esaslarının takvim içinde belirlenmesi,

7-
İŞ DOSYASI kontrol edilmesi ve toplanması hususlarının esaslarının, takviminin belirlenmesi,

8-
Gelişim Tablolarının tamamlanması,

9-
Öğrencilere ödenen staj/maaş ücretlerini ödendiğine dair belgelerinin tamamlanması,

10-
Mezun İzleme formunu doldurmayanlar tamamlatılması – E-Mezun Excel Formlarının doldurulması,

11-
2021-2022 Eğitim Öğretim yılı işletmeye gidecek öğrencilerin işletmelere yerleştirilmesi konusunda çalışmaların planlanması,

12-
Alınan kararların yazılması

12-
Dilek temenniler,

13-
Kapanış
GÜNDEM MADDELERİ GÖÜŞME TUTANAĞI YAZMAN ZABTI:

1-
Açılış ve yoklama,

Filiz ERÇAKIR başkanlığında Açılış katılımcılara hoş geldiniz diyerek yapılmış ve Ersin YARBA’nın covid-19 testinin pozitif olması nedeniyle toplantıya katılmadığı, Öznur BALIKAY’ın ise mazeretsiz toplantıda olmadığı tespit edilmiştir.

2-
Yazman seçimi,

Yazman olarak Filiz ERÇAKIR devam edilmesi kararlaştırıldı.

3-
Gündem maddelerinin ve ilgili yönetmelik maddelerinin okunması,

İlgili yönetmelik maddeleri tüm katılımcılara okunmuş ve toplantı boyunca üzerinde durulmuştur.

Beceri sınavı

MADDE 46- (1) İşletmelerde mesleki eğitim gören öğrenciler, beceri eğitiminin değerlendirilmesi amacıyla ders yılının son haftasında beceri sınavına alınırlar. Öğrenciler bu süre içerisinde izinli sayılır. Bu sınav, dersin özelliğine göre komisyonca alınacak karar doğrultusunda uygulamalı ve/veya yazılı olarak yapılır.

(2) Öğretim programlarında birden fazla uygulamalı ders bulunan alanlarda, işletmede eğitimi yapılan her ders için beceri sınavı, sınav komisyonunun kararına göre birlikte veya ayrı ayrı yapılabilir. Birlikte yapılan sınavların değerlendirmesi ayrı yapılır.

(3) Sektörün özelliği, çalışma ve kapasite durumuyla kurum ve iklim şartları da dikkate alınarak yılın belli zamanlarında faal olan ve beceri eğitimi süresi, ders yılı süresini aşan meslek alanlarındaki beceri sınavı, beceri eğitiminin bitimini izleyen hafta içinde yapılır.

(4) Beceri sınavları, işletmenin usta öğreticileri veya eğitici personeli ile ilgili alanın alan/bölüm/atölye/laboratuvar şeflerinden birisi, alan öğretmenlerinin ve o meslek alanındaki/dalındaki işveren kuruluşunu temsil eden üyelerden oluşturulan komisyon tarafından yapılır.

(5) Beceri sınav puanı, iş dosyası ve sınav değerlendirilmesi sonucu takdir edilen puanların toplamıdır. Beceri sınavı 100 puan üzerinden değerlendirilir. Bunun yüzde 80’i sınav, yüzde 20’si de iş dosyasına takdir edilir.

(6) İşletmeye gönderilemeyen öğrenciler için okulda yüz yüze eğitimini aldıkları alan/dal derslerinden beceri sınavı yapılmaz. 

(7)Yılsonu beceri sınavında başarısız olan öğrencilerin, bu derslere ait ortalama yükseltme ve sorumluluk sınavlarının değerlendirilmesinde iş dosyası dikkate alınmaz.

 ( Değişik dokuzuncu fıkra: 20.9.2008/27003 RG ) Özürleri nedeniyle yılsonu beceri sınavına katılamayanlara; özrün, sınav günü mesai saatinin bitimine kadar kurum müdürlüğüne bildirilmesi ve en geç beş iş günü içinde belgelendirilmesi kaydıyla kurum müdürlüğünce ortalama yükseltme ve sorumluluk sınavları döneminde uygun görülecek bir tarihte yeni bir sınav hakkı verilir. Özrün süresi öğretmenlerin tatile girdiği tarihten sonraya rastlayan öğrenciler, yeni ders yılının başlamasından önce yapılan sorumluluk sınavları döneminde sınava alınırlar.

(8) İşletmelerde mesleki eğitim gören öğrencilerden devamsızlık nedeniyle başarısız duruma düşenler, yılsonu beceri sınavına ve ortalama yükseltme sınavına alınmazlar.


Gündem maddesine ilave olarak Döner Sermayesi İşletmemiz ve 1000 okul projesi kapsamında Müdür Yardımcısı Şenay SAYAR ek katılım yaparak; 

a)09.04.2021 tarihine kadar her alan şefi zümre öğretmenleri ile görüşerek okulumuz döner sermayesi kapsamında ne tür çalışmalar yapabileceklerini rapor halinde sunacaktır.

b) Meslek Liseleri Ailelerle Buluşuyor kapsamında ziyaret edilen aileler ile ilgili yaptıkları çalışmaları görselleri ile beraber 09.04.2021 tarihine kadar teslim edecektirler.

Konusunda tebliğ ve bilgilendirme yapıldı.

4-
Yılsonu beceri sınavı sınav takvimi ve sınavda görevli personelin belirlenmesi konusunda, Planlama çalışmalarının yapılması;

Ortaöğretim Genel Müdürlüğünün 23.03.2021 tarih ve E.22912488 sayılı yazısına istinaden ilgi yönetmeliğin 46. 124. Ve 128. Maddeleri ile yazıdaki 28 Mayıs 2021 tarihine kadar 12. Sınıfların tüm iş ve işlemlerinin tamamlanması gerekmektedir. Bu nedenle:

- 21 Mayıs 2021 tarihinde işletmelerde beceri eğitimi sona erecektir

- 15-21 Mayıs tarihleri arasında öğrencilerin iş dosyaları tamamlanmış bir şekilde alan şefine teslim edilecektir.

-24-25-26 Mayıs tarihlerinde beceri eğitimi sınavı yapılacaktır. Sınavda görev alacak öğretmen listesi ile sınava girecek öğrenci listesi en geç 20 Mayıs Perşembe günün koordinatör müdür yardımcısı Filiz ERÇAKIR’a teslim edilecektir. Sınav komisyonunda görev alacak öğretmenler ise;

Mesleki ve teknik örgün ve yaygın eğitim kurumlarında öğrenci grup sayıları, 18.06.2014 Tarihli ve 29034 Sayılı Resmi Gazete'de Yayımlanan Milli Eğitim Bakanlığına Bağlı Eğitim Kurumları Yönetici ve Öğretmenlerinin Norm Kadrolarına İlişkin Yönetmeliğin "Norm kadro belirlenmesinde dikkate alınacak hususlar" başlıklı 22. maddesindeki hükümlere göre belirlenmektedir.

Madde 221. Fırka (ç) bendi 2. Maddeye göre;

   "2) 11 inci ve 12 nci sınıflarda, 8-17 öğrenciye kadar 1, 17-25 öğrenciye kadar 2, 25-33 öğrenciye kadar 3,33 ve daha fazla öğrenci için 4, (her komisyon en az 2 öğretmenden oluşacak ancak komisyon sayısı kaç olursa olsun tek komisyon ücreti alacaktır)olacak şekilde oluşturulur. Ancak, kaynaştırma yoluyla eğitimine devam eden özel eğitim ihtiyacı olan öğrencilerin bulunduğu gruplarda, gruplar ikiye bölünür. Öğretmenlerin ayrı fiziki ortam ve laboratuvarlarda veya grup çalışması yaptıkları makine, araç ve gereçle işledikleri dersler gruplara ayrılır, ders yükü de buna göre belirlenir. Hükümlerine göre belirlenmektedir."

5-
İşletmelerden öğrencilerin çekilmesi tarihin belirlenmesi ve diğer hususların usul esaslarının ortak kararların görüşülmesi,

-21.05.2021 tarihinde işletmelerde beceri eğitimi sona erecek, işletmeye gidemeyen okulda işletmelerde beceri eğitimi dersini yüz yüze alan öğrenciler için 21.05.2021 tarihine kadar zümre öğretmenlerince belirlenecek tarih ve saatte uygulama sınavı yapılacaktır.

-17-18 Mayıs tarihleri arasında her zümre koordinatör müdür yardımcısı başkanlığında işletmelerde beceri eğitim zümresi yapacak, zümre toplantısı içinde işletmede beceri eğitimi sınavı için soru sayısı, türü, konu dağılımı, ölçeği (10 ve 11. Sınıf meslek dersleri içinden) dosya değerlendirme kıstas tablosu vb. bilgiler detaylı olarak yer alacaktır. Zümre toplantı tutanakları eksiksiz olarak 20 Mayıs 2021 tarihinde Filiz ERÇAKIR’a teslim edilecektir.

  -Sınav esnasında her alan/dal için bir işletme temsilcisi okula davet edilip, sınav komisyonuna dâhil edilecektir.

 - En geç 27 Mayıs 2021 Perşembe günü saat 12.00’ a kadar Yılsonu beceri eğitimi not fişi, dosya puanını içeren liste müdür yardımcısına sınav evrakları ve iş dosyaları ile birlikte alan şefi tarafından teslim edilecektir.

6-
İşletme beceri notlarının alınması usul ve esaslarının takvim içinde belirlenmesi,

İşletmelerde beceri eğitiminin son haftası her koordinatör öğretmen işletmesine/öğrencisine ait not fişini okul idaresinden teslim alarak işletmesine imzalatacak ve ilgili alan şefine teslim edecektir.( 21.05.2021 tarihine kadar)

7-
İŞ DOSYASI kontrol edilmesi ve toplanması hususlarının esaslarının, takviminin belirlenmesi,

21.05.2021 tarihine kadar öğrenci iş dosyaları her alanın alan şefi koordinasyonunda toplanacak ve değerlendirmesi komisyon tarafından belirtilen takvim sürecinde yapılacaktır.

8-
Gelişim Tablolarının tamamlanması, 2020-2021 öğretim yılı başında alan zümrelerince hazırlanan gelişim tablolarının tamamlanması sağlanacak mesleki eğitiminin %80’ini tamamlayamayan öğrenciler için telafi programı gereksinimi olan öğrenciler için alan şefi tarafından 21.05.2021 tarihine kadar okul idaresine dilekçelerini sunacaktırlar.

9-
Öğrencilere ödenen staj/maaş ücretlerini ödendiğine dair belgelerinin tamamlanması, Öğrencilere ödenen staj/maaş ücretlerini ödeme belgeleri Filiz ERÇAKIR’a 21.05.2021 tarihine kadar teslim edilecektir.

10-
Mezun İzleme formunu doldurmayanlar tamamlatılması – E-Mezun Excel Formlarının                               doldurulması, Alan şefi koordinasyonunda yıllık çalışma programı/planı kapsamında mezunları izleme formu öğrencilere takvim kapsamında doldurtulacaktır.

11-
2021-2022 Eğitim Öğretim yılı işletmeye gidecek öğrencilerin işletmelere yerleştirilmesi                            Konusunda çalışmaların planlanması,

2021-2022 öğretim yılında işletmelerde beceri eğitimine çıkacak öğrenciler için 01 Haziran 2021-25 Haziran 2021 tarihine kadar işletme talep dilekçeleri alan şefi tarafından Filiz ERÇAKIR’a teslim edilecektir.

12-
Alınan kararların yazılması

-Görüşülen gündem maddeleri kapsamında kararlar alınmıştır.

•
21.05.2021 Tarihinde AMP 12. sınıfların İşletmede Beceri Eğitimine son verilecektir. 

•
Tüm işletmelere ilişik kesme yazıları bizzat koordinatör öğretmen tarafından teslim edilecektir. Koordinatörlük evrakları, İşletme notu, Öğrencilere ödenen staj ücretlerinin ödenip ödenmediğine dair belge ya da teslim tesellüm tutanakları ile Öğrenci Gelişim Tabloları Koordinatör öğretmen tarafından kaşeli, onaylı alınacaktır.

•
17-18 Mayıs Tarihleri arasında Her zümre Koordinatör Müdür Yardımcısı Başkanlığında İşletmelerde Beceri Eğitimi Zümresi yapacak. Zümre Toplantısı içinde İşletmede Beceri Eğitimi sınavı için soru sayısı, türü, konu dağılım ölçeği ( 10 ve 11. Sınıf meslek dersleri içinden ), dosya değerlendirme kriter tablosu..vb. bilgiler detaylı olarak yer alacaktır. Zümre Toplantı tutanakları eksiksiz olarak beceri sınavı sonrası 27 Mayıs 2021 tarihinde Koordinatör Müdür Yardımcısına teslim edilecektir.

•
24,25 ve 26 Mayıs 2021 tarihleri arasında yapılacak olan İşletmelerde Beceri Sınavı, alanlarda gerçekleştirilecektir. Sınav esnasında Her Alan / Dal için bir işletme temsilcisi okula davet edilip, sınav komisyonuna dâhil edilecektir.

•
En geç 27 Mayıs 2021 Perşembe günü saat 12.00’e kadar Yılsonu beceri sınavı not fişi, Dosya puanını içeren liste Müdür Yardımcısına Sınav evrakları ve işletme dosyaları ile birlikte teslim edilecektir.

•
09.04.2021 tarihine kadar her alan şefi zümre öğretmenleri ile görüşerek okulumuz döner sermayesi kapsamında ne tür çalışmalar yapabileceklerini rapor halinde sunacaktır.

•
Meslek Liseleri Ailelerle Buluşuyor kapsamında ziyaret edilen aileler ile ilgili yaptıkları çalışmaları görselleri ile beraber 09.04.2021 tarihine kadar teslim edecektirler.

13-
Dilek temenniler,

Toplantı katılımcılara teşekkür edilerek sona erdirilmiştir

14-
Kapanış..
